

全国政法队伍教育整顿中央第三督导组下沉太原市座谈汇报会召开

陈求发主持并讲话 刘竹梅讲话 罗清宇作表态讲话

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)5月28日,全国政法队伍教育整顿中央第三督导组下沉太原市座谈汇报会召开。中央督导组组长陈求发主持会议并讲话。中央督导组山西小组组长刘竹梅讲话。省委常委、市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长罗清宇作表态讲话。省第1驻点指导组组长董岩报告指导组工作。中央督导组成员,省委政法委副书记张立刚,省第1驻点指导组副组长范晋昌、李保川,市领导李新春、周计伟、赵忠保、刘鹏、杨继承、刘振华、葛波蔚参加。

会议听取省政法队伍教育整顿第1驻点指导组和市纪委监委、市委组织部、市委宣传部、市委政法委、市法院、市检察院、市公安局、市司法局主要负责同志工作汇报。

陈求发对我市政法队伍教育整顿进展情况给予充分肯定,指出,进入查纠整改环节以来,太原市委聚焦目标任务,做实工作举措,查纠整改取得阶段性成效。当前,查纠整改环节正处于动真碰硬的关键时期,太原市要强化省会担当,持续加压发力,及时兑现政策,树立鲜明导向,确保按期高质量完成任务,努力走在全省前列。

陈求发强调,太原市要深入贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神,认真落实中央《意见》和《方案》要求,深化思想认识,推动工作落实。要严格落实工作责任。市县两级党委要坚决扛起主体责任,党委书记切实履行第一责任人职责,做到书记抓、抓书记。各级政法委和政法单位要承担直接责任,扎实推进教育整顿工作。纪检监察、组织、宣传等部门要强化协同责任和本职主业的主体责任,形成齐抓共管的工作合力。省驻点指导组要吃透中央精神,落实指导责任,持续在精准指导下加大力度。要加大查纠整改力度。对照“五看”标准,全面抓好第二环节的四大任务,突出案件线索的查核处理和顽瘴痼疾整治两个重点,统筹时间进度,整合优势力量,坚决清除害群之马,彻底整治顽瘴痼疾,确保政法队伍肌体健康。要坚持边整边改边建。及时跟进总结好经验好做法,加大正面宣传力度,健全政法干部交流轮岗机制,选树英模典型、弘扬英模精神,统筹考虑、提前谋划,为做好第三环节工作打好坚实基础。

刘竹梅对我市教育整顿进展情况进行了点评,指出,太原市要聚焦目标任务,紧盯时间节点,务实举措、创新方法、系统推进,全力加快工作力度,确保各项任务按期完成。要深入排查整治。持续深化顽瘴痼疾的大排查、大起底,加强政策宣讲兑现,教育引导政法干警抓住政策机遇期,激发自查自纠内力。要加强宣传工作。充分发挥省会城市媒体优势,强化主流舆论阵地作用,对工作进展、经验做法、英模事迹、典型案例等进行深度报道,切实营造良好的舆论环境。要做到标本兼治。各政法单位要针对查纠出的问题,深入思考、剖析原因、找准症结,建立健全长效机制,推动问题得到有效根治。

罗清宇代表市委感谢中央督导组一行下沉督导。他表示,在政法队伍教育整顿查纠整改环节的关键时刻,陈求发组长

再次带队下沉太原督导,充分体现了中央督导组坚决贯彻党中央重大决策部署的政治站位和坚定决心,充分体现了对太原工作的高度重视和对太原政法干警的关心爱护,有力推动了我们高质量完成好查纠整改环节的各项任务。太原市委将落实政治责任。进一步提高政治站位,坚决扛起主体责任,压实直接责任和协同责任,层层传导压力,从严从实做好各项工作。坚持问题导向。按照目标要求和时间节点,充实力量,倒排工期,分类处置,靶向攻坚,确保问题按期“清零”。强化抓源治本。加强政法队伍建设,强化建章立制,努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

座谈汇报会后,罗清宇第一时间召集领导小组负责同志和相关市领导召开专题会议,传达会议精神,就进一步强化责任落实、健全会商制度、细化整治方案、深入宣传发动等工作进行了具体安排。

参加座谈汇报会的还有市政法队伍教育整顿领导小组成员,各县(市、区)委书记、政法委书记、纪委书记。

市委常委班子召开巡视整改专题民主生活会

罗清宇主持

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)5月29日,市委常委班子召开巡视整改专题民主生活会,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视整改的重要讲话精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,认真对照省委第一巡视组反馈意见,深入查找整改工作中存在的差距和不足,进一步增强政治自觉,压实整改责任,扩大整改成果,以巡视整改的新成效推动高质量转型发展。省委常委、市委书记罗清宇主持。

市委常委会高度重视这次专题民主生活会,坚持从严从实要求,认真制定方案,精心组织安排。市委常委班子成员全面对照省委巡视反馈意见,坚持把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,找准查实产业转型、民生民心、生态环保、脱贫攻坚、乡村振兴、防范化解重大风险等方面存在的堵点难点困点问题,深挖思想根源,有针对性地制定整改措施,为开好专题民主生活会作了充分准备。

会上,罗清宇代表市委常委班子作

对照检查,重点从5方面查摆了问题和不足,深刻剖析了原因,明确努力方向和改进措施。罗清宇带头作个人对照检查,每位常委同志逐一发言,相互开展批评。

罗清宇指出,市委常委同志紧紧围绕巡视整改主题,查摆问题不遮不掩、对号入座,剖析原因触及灵魂、深入深刻,相互批评坦诚相见、一针见血,整改措施方向明确、具体实在,体现了党内政治生活政治性、时代性、原则性、战斗性,体现了落实巡视整改要求的高度政治责任感,体现了对党的事业、对组织、对自己、对同志的高度负责精神。通过这次专题民主生活会,我们集体接受了一次深刻的思想洗礼、党性锻炼、政治体检,增强了发现和解决自身问题的能力,达到了统一思想认识、找准问题根源、明确职责任务、推动整改落实、建立长效机制的预期效果。

罗清宇强调,要以开展党史学习教育为契机,聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,进一步归纳梳理对照检查出的问题和相互批评的意

见,明确努力方向,推进整改落实,以实际成效推动全面从严治党向纵深发展,为率先蹚出转型发展新路提供坚强政治保障。要在提高政治站位上持续用力。把抓好巡视整改作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,作为全面从严治党的重要抓手,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以最严的标准、最实的作风坚定不移推进巡视整改各项工作,真正把巡视整改的过程转化为深化党性教育、加强政治历练的过程,转化为推动高质量转型发展过程,促进各项事业始终沿着正确方向前进。要在严格责任落实上持续用力。市委常委会坚决扛起政治责任,以上率下、带头整改。各级党委(党组)严格落实主体责任,主要负责同志认真履行第一责任人职责,对照清单抓落实。各级纪检监察机关担负起督促监督责任,精准监督、跟进监督、全程监督,盯紧盯实、对账销号,对工作推进不力、敷衍应付甚至弄虚作假的严肃追究责任,确保巡视整改任务落到实处、见到实效。要在强化标本兼治上持续用力。坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,按照整改方案要求,清单式管理、项目化推进,及时开展“回头看”,确保条条改到位、件件有着落、事事有回音。坚持“当下改”与“长久立”相结合,一项一项对照检查,一件一件整改销号,同时举一反三、防微杜渐,着力在建章立制、正本清源上下功夫,不断提升整改工作常态化长效化水平。要在加强统筹兼顾上持续用力。充分发挥以巡视整改带动全局工作的战略作用,坚持把巡视整改与贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示结合起来,与开展党史学习教育、政法队伍教育整顿等工作结合起来,与全面从严治党、加强自身建设结合起来,持续用力、久久为功,在更高层面更高质量上推动全市经济社会高质量发展,奋力实现“十四五”开好局起好步,加快再现“锦绣太原城”盛景,以优异成绩庆祝建党100周年。

“智慧助老”助老年人紧跟科技潮流

本报讯(记者 张晓丽 毕晶晶)5月29日,我市庆祝全国科技工作者日“同心向党 科技为民 奋斗有我”主题活动暨智慧助老行动启动仪式在龙潭公园举行。今后,智慧助老行动将引领老年人跟上科技潮流,融入智慧社会。

此次活动由市科协主办,省老科协太原分会和市专家协会承办,“学花站长”太原市红十字志愿服务中心、市现代农业发展中心协办。

智慧助老行动是中国老科协、中科院为切实提高老年人数字技术水平,帮助老年人融入智慧社会,共享智慧社会便利提出的三年行动计划,通过组织推动、多方联动的方式,聚焦老年人运用智能技术、融入智慧社会的需求和困难,让广大老年人更快更好地适应并融入智慧社会。

为配合智慧助老行动的开展,市科协成立了5支志愿服务队,分别是:太原科技大学科技志愿服务队、太原市专家协会科技志愿服务队、太原市劳动模范科技志愿者服务队、正商书院科技志愿服务队、太原市现代农业发展中心科技志愿服务队。未来,我市将首先选择老年人生活中急需的银行、社保、医卫、网络安全等重点行业开展工作,组织行业培训机构和专家开展专题培训,鼓励在重点行业服务场所增设智慧助老志愿服务岗,及时为老年人提供咨询指导服务。同时,组织智慧助老行动的服务队进社区、进农村、进养老机构,开展智能手机应用培训和科普知识讲座。老年大学、养老服务机构等开通智慧助老服务热线,引导老年体验新技术,积极融入智慧社会,为老年人提供更周全、更贴心、更及时的智慧服务。

颂歌飘扬 万柏林区举行学生合唱比赛

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)为庆祝中国共产党成立100周年,5月26日至28日,万柏林区教育局党工委举行“学党史、颂党恩、强教育、迎七一”颂歌飘扬万柏林区学生合唱比赛,全区教育系统69所中小学校、近2800名中小学生以这种独特的方式歌颂伟大

国语小学)、南片区(万柏林区中心实验小学)、西山片区(万柏林区实验中学)三个赛场,比赛现场,各参赛队用最真挚的情感、最嘹亮的歌声,充分展示了全区教育系统中小学生爱党爱国的高尚情怀,昂扬向上、锐意进取的精神风貌,博得了观众阵阵热烈的掌声。此次比赛评选出的优秀参赛队将参加该区教育系统“迎七一”汇报演出。

